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Βρυξέλλες, 2.5.98 
(τοπική ώρα 23.00)

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, σε φιλική συζήτηση με τους Ελληνες δημοσιογράφους 
και ενώ συνεχίζοντο οι εργασίες του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, είπε μεταξύ άλλων και τα
εξής:

«Θα έλεγα ότι το Συμβούλιο Κορυφής εξελίσσεται σε Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας!
Όπως εκεί παζαρεύουν για το λάδι και το κρασί, παζαρεύουμε τώρα κάπου τρεις ώρες για 
μια φράση, σύμφωνα με την οποία «θα πρέπει ο κ. Ντούιζενμπεργκ να αποχωρήσει μόλις 
ολοκληρώσει τις διαδικασίες έκδοσης των τραπεζογραμματίων του ΕΥΡΩ, δηλαδή, την 1η 
Ιουλίου 2002». Αυτή τη φράση δεν τη θέλουν οι Γερμανοί και τη θέλουν οι Γάλλοι.
Εγώ βλέπω δυσκολίες, γιατί σήμερα το πρωί ο κ. Σιράκ είχε πει ότι όχι μόνο θα πρέπει να 
αναφέρεται η φράση, αλλά θα πρέπει να αναφέρεται και «το αργότερο την 1η Ιουλίου 2002».
Ο κ. Κολ παρενέβη και είπε ότι παρακαλεί να μην γράψουν «το αργότερο».
Από κει και πέρα, από το να μην γράψουν «το αργότερο» μέχρι την τωρινή απαίτηση να 
απαλειφθεί τελείως η φράση, υπάρχει απόσταση».

ΕΥΣΤΑΘΙΑΔΗΣ (ΒΗΜΑ): Και τι μπορεί να γίνει;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Πάμε για πολύ αργά. Πάμε μέχρι την εξάντληση! (γελώντας). Πρέπει να 
έχετε θάρρος και να οπλισθείτε με δύναμη!

ΜΠΕΛΛΟΣ (ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ): Κύριε Πρόεδρε, θα βγει απόφαση σήμερα το βράδυ; 
Είναι αποφασισμένοι να βγάλουν απόφαση;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Αποφασισμένοι να βγάλουν απόφαση; Η αποφασιστικότητα εξαντλείται 
με την πάροδο της ώρας! Αλλά, νομίζω ότι πολιτικά δεν μπορεί να μην βγει.

ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ (ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ): Εσείς οι άλλοι οι Αρχηγοί, τι 
κάνετε, κύριε Πρόεδρε;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Εμείς οι άλλοι ανταλλάξαμε απόψεις για τις χώρες, για τον καιρό, για τις 
Βρυξέλλες, για τα πάντα.

ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ (Μ.Π.Ε.): Πώς κρίνετε την όλη διαδικασία;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Πιστεύω, βέβαια, ότι θα έπρεπε και η διαδικασία να είχε γίνει κάπως 
διαφορετικά, γιατί έχει κάποια σημασία να είναι όλοι παρόντες, να συζητούν και να ασκούν
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μια πίεση. Όταν κάνεις διαπραγμάτευση μόνο διμερώς, δεν υπάρχει πίεση των υπολοίπων 
και έτσι ο καθένας μπορεί να κρατά τη θέση του. Η εμπειρία που έχω επί 17 χρόνια από 
τέτοιου είδους διαπραγματεύσεις, δείχνει ότι είναι καλό συχνά όλοι μαζί να κάθονται για να 
ακούει ο ένας τους άλλους «14» ή τους άλλους «13», που θα λένε «επιτέλους τελειώνετε».

ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ( Μ.Π.Ε.): Κύριε Πρόεδρε, δεν είναι κακό σημάδι, στην έναρξη της ΟΝΕ, μια 
τέτοια ιστορική στιγμή, να συμβαίνει αυτό το πράγμα;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Εγώ, κύριε Χατζόπουλε, θα σας έλεγα, επειδή έχω δει πολλά τέτοια, 
αυτά είναι μέσα στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ενωσης. Δηλαδή, δεν το βρίσκω ότι είναι κάτι 
διαφορετικό από αυτό που γίνεται συνήθως. Υπάρχει πάντα αυτό το «παζάρι», αυτή η 
εμμονή σε θέσεις. Εχει και πολιτικοποιηθεί εθνικά το θέμα, αλλά, θα ήταν πολύ πιο ωραίο να 
τελειώνουμε γρήγορα. Γιατί, ως προς τα άλλα, υπάρχει συμφωνία. Σε μια λεπτομέρεια 
καθόμαστε και κουβεντιάζουμε επί ώρες.

ΜΠΕΛΛΟΣ (ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ): Γιατί άλλαξε θέση ο κ. Κολ;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Δεν ξέρω κι αν άλλαξε ουσία θέση, γιατί είχε μια επιφύλαξη για όλα 
αυτά. Είχε μείνει σε εκκρεμότητα το τελικό κείμενο και όταν προέκυψε αυτό το τελικό κείμενο, 
έκαναν οι Γερμανοί μια σύσκεψη μεταξύ τους...

ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ (Μ.Π.Ε.): Κύριε Πρόεδρε, είναι παρακεκινδυνευμένο να μιλήσει κανείς για 
μπλοκ επιχειρηματιών, πίσω από αυτούς τους ανταγωνισμούς για τη Διοίκηση της 
Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Δεν νομίζω μπλοκ επιχειρηματιών. Εχει, βέβαια, σημασία το ότι για την 
αγορά πρέπει να υπάρχει μια γρήγορη, καθαρή απόφαση. Και να μη δημιουργεί αυτή η 
απόφαση την εντύπωση ότι η Τράπεζα δεν έχει τις εξουσίες που έχει. Η απόφαση, έτσι όπως 
διαμορφώνεται μέσα από αυτές τις διαπραγματεύσεις, δημιουργεί την εντύπωση ότι η 
Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα θα υπόκειται στην κηδεμονία της πολιτικής, το οποίο, 
μερικώς, δεν είναι κακό, βέβαια.

ΔΗΜΗΤΡΟΜΑΝΩΛΑΚΗΣ( ΣΚΑΙ): Κύριε Πρόεδρε, σε κάθε περίπτωση, τελειώνουμε απόψε;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Δεν ξέρω να σας το πω. Πάντως, πρέπει, γι αυτό το βράδυ, να 
οπλισθείτε με υπομονή. Λυπούμαι που θα είστε αναγκασμένοι να περιμένετε ακόμα. Θα σας 
δώσω συνέντευξη μετά το τέλος του Συμβουλίου.


